

Publication: Sanjwarta	Pg No: 7
Edition – Print	Date – 04.10.2021

शुवाब फाउंडेशन आणलल ज्युबललंत भारत फाउंडेशनतर्फे देण्यात येणाऱ्या अंतलम फेरीतील नामांकनांची यादी जाहीर

नोएडा : वर्ल्ड इकॉनॉमलक फोरमची संस्था श्वाब फाउंडेशन फॉर सोशल आंत्रप्रेनरशलप आणलल ज्युबललंत भारतल श्रुपची ना-नफा तत्वावर चालणारी संस्था ज्युबललंत भारतीय फाउंडेशन यांनी आज सोशल आंत्रप्रेनर ऑफ दल इयर (एसईओवाय) अवॉर्ड - इंडलया २०२१ साठीच्या अंतलम फेरीतील नामांकनांची यादी जाहीर केली.

अपर्णा हेगडे, अरमान,सीमा प्रेम, फलया ग्लोबल,प्रांशु सलंघल, करो संभव, शुरुचलन बजाज, उजाला सलगस या यशस्वी प्रभावशाली सामाजलक उद्योजकांची एसईओवाय अवॉर्ड - इंडलया २०२१ च्या अंतलम फेरीसाठी नलवड झाली आहे:

वलवलध कार्याक्षेत्रांची पार्श्वभूमी लाभलेल्या दलगज आणलल सन्माननीय वलकलमत्वांचा समावेश असलेल्या परीक्षक मंडळाकडून पुरस्काराच्या अंतलम वलजेत्याची नलवड केली जाईल.

'सोशल आंत्रप्रेनर ऑफ दल इयर' अवॉर्ड - भारत २०२१ या पुरस्काराचा मानकरी ठरण-या

सामाजलक उद्योजकाचे नाव गुरुवार, ७ ऑक्टोबर २०२१ रोजी होणा-या व्हर्च्युअल सोहळ्यामध्ये जाहीर केले जाईल. समाजकार्याच्या अपार उर्मीनल काम करणा-या या वलक्तीच्या अनुकरणीय योगदानाचे कौतुक करण्यासाठी आयोजलत करण्यात आलेल्या या व्हर्च्युअल पुरस्कार सोहळ्यामध्ये जगभरातील अनेक प्रतिष्ठीत वलक्तींची उपस्थलती असणार आहे.

अनेक आघाड्यांवर सामोरी येणारी आव्हाने पार करत सामाजलक यंत्रणेत बदल घडवून आणणा-या कार्यपद्धतीच्या बळावर सर्वसमावेशक वलकास साध्य करण्याच्या प्रवासात कळीची भूमलका नलभावत असलेल्या आश्वासक आणलल यशस्वी सामाजलक उद्योजकांच्या कामाची दखल घेणे हे एसईओवाय पुरस्कारांचे लक्ष्य आहे.

एसईओवाय अवॉर्ड - भारत २०२१ च्या अंतलम फेरीत पोहोचलेले सामाजलक उद्योजक म्हणजे सामाजलक बदलांना चालना

देणा-या अत्यंत तडफदार वलक्ती आहेत. वेगवेगळ्या मापदंडांच्या आधारे मूल्यमापनाचे काटेकोर नलकष लावून त्यांची नलवड करण्यात आली आहे. या नलकषांमध्ये कोव्हलड-१९ मुळे उद्भवलेल्या परलस्थलतीला दिलेला प्रतलसाद व त्यासंदर्भातील प्रयत्न, आपण नलवडलेल्या सामाजलक समस्येच्या पार्श्वभूमीचा केलेला अभ्यास, वैयक्तलक पातळीवर आणलल प्रत्यक्ष कामाच्या पातळीवर संस्थेच्या टीमकडून साधला जाणारा सुसंवाद, प्रभावशीलतेचे मूल्यमापन, तज्ज्ञांची मते आणलल इतर संदर्भांच्या पडताळणीच्या आधारे ही नलवड करण्यात आली आहे.

अंतलम फेरीसाठी नलवडले गेलेले सामाजलक उद्योजक हे तंत्रज्ञान-सलद्ध तज्ज्ञ असून ते प्रसूती व शलशुआरोग्य देखभाल, वंचलत घटकाना सामावून घेणा-या आर्थलक सेवा, सक्युलर इकॉनॉमी (ई-कचरा, प्लास्टलक, पॅकेजलंग, नलकामी बॅट-या आणलल काच यांच्या कच-यापासून पुनर्नलर्मलती), तसेच

समाजालील वंचलत घटकांना उच्च दर्जाची तृतीय स्तरीय आरोग्यसेवा पुरवलणे या क्षेत्रांमध्ये कार्यरत आहेत.

आपापल्या उपक्रमांच्या आधारे जुन्या साच्यांना मोडणा-या नावलन्यपूर्ण संकल्पना मांडणारे हे सामाजलक उद्योजक तंत्रज्ञानाच्या कल्पक वापराद्वारे, एक्स्टेंडेट प्रोड्युसर रलस्पॉन्सलवलललटी (ईपीआर) कार्यचीकटीवर काम करत, एआय तंत्रज्ञानाच्या बळावर फलनटेक मंच वलकसलत करत, भारतातील द्वलतीय आणलल तृतीय श्रेणी शहरांमध्ये सुपर-स्पेशलललटी हॉस्पलटल्सची सेवा कमी खर्चात उपलब्ध करून देत प्रभावशाली कामगलरी करत आहेत.

एसईओवाय अवॉर्ड - भारत २०२१ साठी मार्च २०२१ मध्ये अर्ज मागवलण्यात आले व भारतातील २८ शहरांतील १०० वैवलध्यपूर्ण अर्ज पुरस्कार समलतीला प्राप्त झाले. या अर्जांमध्ये २८ महलला सामाजलक उद्योजकांचाही समावेश होता. सामाजलक

हस्तक्षेपाच्या वलवलध गटांमध्ये आरोग्यसेवा, हरीत तंत्रज्ञान, जनसंपर्क, अपंगत्व, ऊर्जा, उद्योगवलकास, श्रमकांचे प्रश्न, मायक्रोफायनान्स, पोषण, शाश्वत शेती आणलल पाणी व स्वच्छता या कार्याक्षेत्रांचा समावेश होता.

एसईओवाय अवॉर्ड - इंडलयाने भारतातील सामाजलक उद्योजकांसाठीचा सर्वात सन्माननीय पुरस्कार म्हणून स्वतःची ओळख प्रस्थापलत केली आहे. यंदा हे पुरस्कार आपली १२ वर्षे पूर्ण करत आहेत. २०१० साली श्वाब फाउंडेशन फॉर सोशल आंत्रप्रेनरशलप आणलल ज्युबललंत फाउंडेशन यांनी एकत्र येत सामाजलक उद्योजकतेला प्रोत्साहन देण्यासाठी सोशल आंत्रप्रेनर ऑफ दल इयर (एसईओवाय) अवॉर्ड - इंडलयाची सुरुवात केली आणलल तेव्हापासून हे पुरस्कार भारतातील सामाजलक उद्योजकतेच्या वलस्तारणा-या क्षेत्रामधील प्रयत्नांची दखल घेत आहे व त्यांना पाठबळ देत आहे.